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Verifique se este caderno:

- corresponde a sua opgao de cargo.

- contém 60 questdes, numeradas de 1 a60.

- contém a proposta e o espacgo para rascunho da redagao.

Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.

N&o serao aceitas reclamagdes posteriores.

Para cada questao existe apenas UMAresposta certa.

Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher aresposta certa.
Essaresposta deve ser marcada na FOLHADE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

Procurar,na FOLHADE RESPOSTAS, o numero da questao que vocé esta respondendo.
Verificar no caderno de prova qual aletra (A,B,C,D,E) daresposta que vocé escolheu.
Marcar essa letrana FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: A @ © © ©®
Ler o que se pede na Prova de Redacgao e utilizar, se necessario, o espago para rascunho.

ATENGAO

Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagao dessa questéao.
Responda atodas as questoes.

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

Vocé devera transcrever a redagao, a tinta, na folha apropriada. Os rascunhos n&do serdo considerados em
nenhuma hipoétese.

Vocé tera o total de 4 horas para responder a todas as questdes, preencher a Folha de Respostas e fazera Prova
de Redagéo (rascunho e transcrigao).

Ao término da prova devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas e a folha
de transcricdo da Prova de Redagao.

Proibida a divulgacao ou impressao parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

k Fundacgé&o Carlos Chagas
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CONHECIMENTOS BASICOS
Portugués

Atencdo: Para responder as questBes de ndmeros 01 a 10,
considere o texto abaixo.

O primeiro voo

Mais do que um marinheiro de primeira viagem, o pas-
sageiro de primeiro voo leva consigo os instintos e os medos
primitivos de uma espécie criada para andar sobre a terra. As
aguas podem ser vistas como extensdo horizontal de caminhos,
que se exploram pouco a pouco: aprende-se a nadar e a
navegar a partir da seguranca de uma borda, arrostando-se
gradualmente os perigos. Mas um voo é coisa mais séria: ha o
desafio radical da subida, do completo desligamento da su-
perficie do planeta, e h4& o momento crucial do retorno, da
reconciliagdo com o solo. Se a rotina das viagens aéreas
banalizou essas operacgdes, nem por isso o0 passageiro de pri-
meira viagem deixa de experimentar as emog¢8es de um herdico
pioneiro.

Tudo comega pelo aprendizado dos procedimentos
iniciais. O novato pode confundir bilhete com cartdo de embar-
que, ignora as siglas das placas e monitores do aeroporto,
atordoa-se com os avisos e as chamadas da locutora invisivel.
Jé de frente para a escada do avido, estima, incrédulo, quantas
toneladas de aco deverdo flutuar a quildmetros de altura — com
ele dentro. Localizada a poltrona, afivelado o cinto com méaos
trémulas, acompanha com extrema atencdo as estudadas
instruces da bela comissaria, até perceber que ele é a Unica
testemunha da apresentacdo: os demais passageiros (mal-
educados!) leem jornal ou conversam. Quando enfim os
motores, ja na cabeceira da pista, aceleram para subir e
arrancam a plena poténcia, ele se segura nos bragos da
poltrona e seu corpo se retesa na posi¢do seja-0-que-Deus-
quiser.

Atravessadas as nuvens, encanta-se com o firmamento
azul e ndo tira os olhos da janela — até perceber que é um
embevecido solitario. Alguns buscam cochilo, outros conversam
animadamente, todos ignoram o milagre. Pouco a pouco, nosso
pioneiro vai assimilando a rotina do voo, degusta o lanche com
o prazer de um menino diante da merenda, depois prepara-se
para 0 pouso na mesma posi¢cdo que assumira na decolagem.
Tudo consumado, resta-lhe descer a escada, bater os pés no
chdo da pista e convencer-se de que o homem é um bicho
estranho, destinado a imaginar o irrealizavel s6 pelo gosto de vir
a realiza-lo. Nos voos seguintes, lera jornal, cochilard e pouco
olhara pela janela, que da para o firmamento azul.

(Firmino Alves, inédito)

No contexto do primeiro paragrafo, entre as expressoes
marinheiro de primeira viagem e passageiro de primeiro
voo estabelece-se uma relagdo de

(A) analogia de sentido, em que se ressalta, todavia,
uma diferenca marcante entre as situacdes a que se
referem.

(B) subordinacdo de sentido, uma vez que o entendi-
mento da primeira expressdo depende da compreen-
sdo da segunda.

(C) semelhanca meramente formal, pois o sentido da
primeira em nada lembra o sentido da segunda.

(D) sucessivas alternancias, pois ora se esta caracteri-
zando uma, ora se esta caracterizando a outra.

(E) antagonismo de sentido, uma vez que o imobilismo
de uma situacao se opde ao dinamismo da outra.

Na frase a rotina das viagens aéreas banalizou essas
operag0es, o sentido do verbo banalizar é equivalente ao
sentido que assume o verbo sublinhado em:

(A) A agéncia de turismo fez de tudo para popularizar
seus planos de viagem.

(B) O comandante vulgarizou-se ao se dirigir daquele
modo a tripulacao.

(C) A companhia apequenou seus novos projetos diante
da crise.

(D) O progresso trivializou experiéncias que eram vistas
como temerarias.

(E) A nova diretoria restringiu algumas das iniciativas
programadas.

Atente para as seguintes afirmacdes:

. No 1° paragrafo, o segmento arrostando-se gra-
dualmente os perigos tem o sentido de prevenin-
do-se passo a passo contra 0s riscos.

I'I. No 2° paragrafo, o segmento estima, incrédulo tem
o sentido de aprecia, duvidoso.

I11. No 3° paragrafo, o segmento é um embevecido
solitario tem o sentido de é o Unico enlevado.

Em relagdo ao texto, esta correto o que se afirma SO-
MENTE em

Aa) |I.

®) I1I.

©) 111.

D) lell.
€ 1lelll.

Ao detalhar e comentar as experiéncias de um passageiro
imaginario, o autor do texto vai qualificando a evolugdo de
suas reacdes, deixando clara a tese de que, ao fim e ao
cabo,

(A) o espirito herdico do pioneirismo déa lugar ao sen-
timentalismo piegas.

(B) o fascinio de uma aventura coletiva se converte em
aflicdo individual.

(C) a expectativa dos grandes desafios leva a uma
inesperada frustracéo.

(D) a consumacdo de um ato herdico inspira novas
ousadias.

(E) a reiteragdo de um feito transmuda o encantamento
em indiferencga.
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Considerando-se o sentido do contexto, nas expressdes
localizada a poltrona e afivelado o cinto, as formas subli-
nhadas poderiam ser precedidas por

| . conquanto.
I'l. umavez.
I1l. téologo.

| V. ao estar sendo.

Complementa corretamente o enunciado da questéo o que
estd SOMENTE em

A Ilelll.
® lelll.
© lelV.
© lell.
€ IlelV.

As normas de concordancia verbal estdo plenamente res-
peitadas em:

(A) A comecarem pelos procedimentos basicos iniciais,
toda operacédo representa um grande desafio para
um passageiro de primeiro voo.

(B) O que logo atemorizam os passageiros de primeiro
V0O, num aeroporto, sdo as pequenas providéncias
para o embarque.

(C) As nuvens, o firmamento azul, tudo se Ihe afiguram
espetaculos novos, momentos palpitantes, emogées
inesqueciveis.

(D) Julgam os novatos que ndo deveriam assistir aos
passageiros o direito de permanecerem indiferentes
ao espetaculo que se vé pela janela.

(E) A expectativa dos novos espetéaculos que sucederdo
nas alturas faz com que esses passageiros nao
tirem os olhos da janela.

Est4 clara e correta a redacdo do seguinte comentario
sobre o texto:

(A) Uma vez embarcado e vencido a preocupacgéo, a
tensdo e o temor iniciais, 0 novato se entretia com o
espetaculo cujo desenrolar assiste na janela.

(B) A indiferenca dos passageiros que leem jornal ou
conversam, parece, aos olhos do passageiro de
primeira viagem, um descazo para a vista aérea.

(C) Tao logo o avido arranca ha pista, em face de seu
temor primitivo, esses passageiros retesam o corpo,
na medida em que esta prestes a decolagem.

(D) Entre a decolagem e a aterrissagem, operagdes que
o deixam tenso, ele se atém a contemplar o firma-
mento azul, cuja beleza parece hipnotiza-lo.

(E) Parece ndo haver, para os homens, desejos que ndo
possam realizar-se, mormente quando sua dificulda-
de os tornam ainda mais inexequiveis.

8. Esta correto o emprego do elemento sublinhado na fra-
se:

(A) Ao se valer da expressao Tudo consumado, em cujo
grave sentido se manifesta na Biblia, o autor reveste
de solenidade o final do voo.

(B) O passageiro novato, na aterrissagem, assumiu a
mesma posi¢do defensiva a gue recorrera na deco-
lagem.

(C) O homem é um bicho de guem a natureza imprimiu
uma obsessiva necessidade de sonhar alto.

(D) A expressdo menino diante da merenda atesta de
que ha um prazer algo ingénuo e infantil no pas-
sageiro de primeiro voo.

(E) Diante do avido, em cujo avulta a gigantesca estrutu-
ra de aco, o passageiro demonstra sua preocupagao
e incredulidade.

9. Ao utilizar pela primeira vez um aeroporto, o novato per-
corre o _aeroporto como se estivesse num labirinto, bus-
cando tornar o aeroporto familiar aos seus olhos, apli-
cando seus olhos na identificagdo das rampas, escadas e
corredores em que se sente perdido.

Evitam-se as viciosas repeticbes do texto acima subs-

tituindo-se os elementos sublinhados, na ordem dada,

por:

(A) percorre-o - tornar-lhe - aplicando-os

(B) o percorre - torna-lo - aplicando-lhes

(C) percorre-o - torna-lo - aplicando-os

(D) percorre-lhe - tornar-lhe - os aplicando

(E) opercorre - otornar - aplicando-lhes

10. Esta adequada a correlacé@o entre os tempos e 0os modos

verbais na seguinte frase:

(A) E possivel que um novato venha a confundir o
bilhete com o cartdo de embarque, ou que ignorasse
as siglas que desfilem nos monitores.

(B) N&o estranha que um novato confunda o bilhete com
o cartdo de embarque, ou demonstre ignorar as si-
glas que desfilam nos monitores.

(C) Nao deveria estranhar que um novato confundira o
bilhete com o cartdo de embarque, ou que ignora as
siglas que desfilam nos monitores.

(D) Seria mesmo possivel que alguém tome o bilhete
como cartdo de embarque, ou ndo reconhecesse as
mensagens dos monitores?

(E) A quantos nao tera ocorrido confundir o bilhete com
o cartdo de embarque, ou se embaralhando com as
mensagens dos monitores?
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Para responder as questfes de ndmeros 11 a 15,
considere o texto abaixo.

Atencéo:

Reorganizagédo da INFRAERO

O presidente da INFRAERO assegurou que ndo havera
privatizacdo da estatal. O comunicado foi feito durante
entrevista sobre a contratacdo de empresa para estudar a
reestruturacdo da INFRAERO, cuja gestdo essa providéncia
permitira aperfeicoar. Caberd ao BNDES coordenar os trabalhos
dos consultores contratados e submeté-los a apreciagdo dos
conselheiros.

“Tudo o que pode ser feito para melhorar a empresa,
viabilizando sua entrada no mercado de capitais, ja foi aprovado
no conselho de administragdo da INFRAERO”, explicou o
presidente. E acrescentou: “O trabalho do BNDES vai ajuda-la a
se preparar ainda mais para avancar nos mercados nacional e
internacional”.

O presidente do BNDES também se pronunciou: “O que
nés queremos é fortalecer a capacidade de investimento e de
desenvolvimento do sistema aeroportuério brasileiro.” Segundo
ele, isso s6 podera ser feito de maneira articulada com a
principal empresa de infraestrutura portuaria.

A contratagcdo da consultoria esta prevista em um termo
de cooperacao técnica firmado entre o Ministério da Defesa e o
BNDES. Sera concedido, aos licitantes vencedores, o prazo de
nove meses para a concluséo dos estudos.

(Adaptado de matéria divulgada em margo/2009 no site
www.infraero.gov.br)

11. A entrevista concedida pelo presidente da INFRAERO
centra-se, fundamentalmente,

(A) no desmentido de insistentes rumores acerca da
possivel privatizacdo daquela estatal.

(B) no detalhamento das condicdes de uma licitagio
para contratar os servicos de empresa de con-
sultoria.

(C) noinforme acerca da contrata¢do de consultoria espe-
cializada em reestruturacéo e gestdo empresarial.

(D) no anlncio de que o BNDES oferecera seus servi-
¢os de consultoria para o aperfeicoamento de gestédo
da estatal.

(E) na divulgacdo de medidas juridicas que possibili-
taréo a entrada da empresa no mercado de capitais.

13. O verbo indicado entre parénteses devera flexionar-se
numa forma do singular para preencher de modo correto
a lacuna da frase:

A) ... (convergir ) para o ingresso da INFRAERO no
mercado de capitais as recentes providéncias para a
contratagdo de um servigo de consultoria.

@) ... (caber) aos licitantes vencedores valer-se dos
nove meses que tém de prazo para concluir os
estudos.

(C) A orientagdo é a de que se ...... (submeter ) ao

BNDES, na condi¢édo de 6rgdo coordenador, os tra-
balhos dos consultores contratados.

(D) Quanto as normas de contratacdo da consultoria,
...... (dispor-se ) de acordo com um termo de
cooperagao técnica ja firmado.

E) ... (impor-se ), para o ingresso da empresa no
mercado de capitais, reformulagSes de ordem técni-
ca e administrativa.

14. Atente para as seguintes frases:

| . Se o que se deseja, é o0 ingresso, da INFRAERO no
mercado de capitais, serd preciso contar com o
auxilio de uma consultoria especializada, para pro-
mover a reestruturacdo da empresa bem como a
melhoria de sua gestao.

I'l. A reestruturagdo da empresa, assim como o
aperfeicoamento de sua gestdo, é tarefa de que se
ocupard uma consultoria especializada, a ser con-
tratada proximamente, por meio de licitagdo publica
ja prevista em um termo de cooperacéao técnica.

I'11. Aproveitando a oportunidade da entrevista conce-
dida, em que se pronunciou acerca da contratacdo
de consultoria especializada, o presidente da
INFRAERO asseverou, para dirimir davidas, que
ndo se cogita de privatizar a INFRAERO.

Estd plenamente adequada a pontuagdo do que esta
enunciado em

A I, elll.

(B) | ell,somente.
(C) 1 elll,somente.
(D) 11 elll,somente.
(E) |1, somente.

12. Atente para as seguintes afirmagoes:

| . Caberd ao BNDES submeter aos consultores con-
tratados o processo de aperfeicoamento de gestéo
promovido pela INFRAERO.

I'l. As medidas necessarias para o ingresso da
INFRAERO no mercado de capitais foram respal-
dadas pelo conselho de administragéo.

I'l'l. Sendo a principal empresa brasileira do setor, a
INFRAERO contard com o apoio do BNDES para o
fortalecimento do sistema aeroportuério.

Em relacdo ao texto, estd correto o que se afirma
SOMENTE em

A 1.
B) |
€ |
()
(E) |

15. E preciso corrigir , em nivel estrutural, a redacfo da se-
guinte frase:

(A) Em sua tarefa de coordenacéo, cabera ao BNDES
viabilizar o ingresso da INFRAERO no mercado de
capitais e aprimorar nosso sistema aeroportuario.

(B) A par de desmentir rumores sobre a privatizacdo da
INFRAERO, seu presidente anunciou a contratacdo
de uma empresa de consultoria.

(C) Durante a entrevista, foram desmentidos boatos so-
bre a privatizacdo da INFRAERO e anunciou-se o
tramite de contratagdo de empresa de consultoria.

(D) Prevé-se o auxilio de uma empresa de consultoria
num termo de cooperagdo técnica, firmado entre o
BNDES e o Ministério da Defesa.

(E) Coube a direcdo da INFRAERO, em vista dos
rumores sobre a privatizacdo da empresa, escla-
recer também que a mesma serd reestruturada.
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20. A Agéncia Nacional de Aviacéo Civil & constituida de uma
Legislagcéo Diretoria, contando também com
16. A responsabilidade de designar um representante da (A) uma Corregedoria, uma Procuradoria e um repre-
Uni&o nos atos constitutivos da INFRAERO é do sentante do Comando da Aeronautica.
(A)  Conselho de Aviacgo Civil. (B) uma Procuradoria, uma Corregedoria, um Conselho
. Consultivo e uma Ouvidoria, além das unidades
(B) Comando da Aeronautica. especializadas.
(C) Comando da Defesa. o )
(C) uma Ouvidoria, uma Procuradoria, um representante
(D) Presidente da Republica. qlo Conselho de Aviagdo Civil e unidades especia-
lizadas.
(E) Sistema de Aviagéo Civil.
(D) um representante da Aeronautica, um do Conselho
~ . . de Aviagao Civil e uma Procuradoria.
17. A formagdo, o treinamento e o aperfeicoamento de pes-
soal especializado, que sdo programas necessarios para o
exercicio da atividade na INFRAERO, é atribuigao (E) um Conselho Consultivo de Aviagdo Civil, além das
unidades especiais e uma Procuradoria.
(A) da propria INFRAERO.
s i 21. A Comissdo Nacional de Seguranca da Aviacdo Civil NAO
(B) do Ministério da Aeronautica. tem como objetivo promover a coordenacéo entre
(C) do Comando da Aeronautica. (A) o controle de trafego aéreo.
(D) da Agéncia Nacional de Aviacéo Civil.
(B) a administracé@o aeroportudria.
(E) do Ministério da Defesa.
(C) as empresas de transporte aéreo.
18. De acordo com a legislacdo especifica, os relatérios
anuais das atividades da Agéncia Nacional de Aviagdo (D) o policiamento.
Civil devem ser encaminhados ao
(A) Comando da Aeronautica e, por intermédio do Con- (E) os servicos de controle de passageiros.
gresso Nacional, para a Presidéncia da Republica.
L ) o o 22. Tendo o Sr. Fulano de Tal adquirido uma passagem aérea
(B) Ministério da Defesa e, por intermédio da Presidén- na Empresa “ADS Linhas Aéreas”, esta tera, a partir da
cia da Republica, ao Congresso Nacional. data de sua emissao, validade de até
(C) Congresso Nacional e, por intermédio do Ministério (A) 18 (dezoito) meses.
da Defesa, para o Comando da Aeronautica.
(D) Ministério da Defesa e, por intermédio do Congresso (B) 16 (dezesseis) meses.
Nacional, para a Presidéncia da Republica.
(C) 1 (um) ano.
(E) Comando da Aeronautica e, por intermédio do
Ministério da Defesa, ao Conselho de Aviagédo Civil.
(D) 14 (catorze) meses.
19. Dgrjtrg as atribuicdes Ada_Agencna Nacional ’de_ Aviacdo (E) 20 (vinte) meses.
Civil, é de sua competéncia representar o Pais junto aos
organismos internacionais nos assuntos relativos
23. Em conformidade com a lei, no que concerne aos

(A) ao sistema de controle de trafico aéreo e a investiga-
¢do de acidentes aeronduticos internacionais, em
quaisquer hipoteses.

(B) a Aviacdo Civil, todos os atinentes ao sistema de
controle do espaco aéreo e ao sistema de investiga-
¢ao de acidente aeronautico, em todas as hipoteses.

(C) a infraestrutura aeronautica e aeroportudria interna-
cional.

(D) ao Conselho de Aviagdo Civil internacional, a in-
fraestrutura aerondutica e aeroportuaria internacional.

(E) a Aviagao Civil, exceto nos atinentes ao sistema de
controle do espago aéreo e ao sistema de investiga-
¢do de acidentes aeronauticos.

aerddromos publicos que forem sede de Unidade Aérea
Militar, as esferas de competéncia das autoridades civis e
militares, quanto a respectiva administragdo, serdo
definidas

(A) pela Forca Nacional de Seguranga Publica.

(B) por atos contratuais.

(C) acritério do Comandante da sede militar.

(D) por ato do Secretario de Estado da Seguranca
Publica.

(E) em regulamentacéo especial.
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Ocorrendo infragdo aos preceitos do Cédigo Brasileiro de
Aeronautica, e/ou legislagdo complementar, a autoridade
aeronautica podera proceder a providéncias administrati-
vas, como a suspensao de certificados, licengas, conces-
sbes ou autorizagbes, devendo a pena ser aplicada para
periodo NAO superior a

(A) um ano, em carater improrrogavel.
(B) 180 (cento e oitenta) dias, em carater improrrogavel.

(C) um ano, podendo ser prorrogada por 180 (cento e
oitenta) dias.

(D) 180 (cento e oitenta) dias, podendo ser prorrogada
uma vez por igual periodo.

(E) 180 (cento e oitenta) dias, podendo ser prorrogada
duas vezes, por igual periodo.

25.

Durante o voo 4528 da empresa “XYZ Linhas Aéreas”,
ocorreu o 6bito do Sr. Beltrano de Tal e, no voo 4529 da
mesma companhia, o nascimento de Ciclana de Tal. Os
Comandantes de ambos 0s voos deverao anotar e extrair
c6pia, para os fins de direito, no

(A) Diario de Voo.

(B) Diério de Bordo.

(C) Relatorio de Voo.

(D) Comprovante de Passageiros Embarcados.
(E) Relatorio de Passageiros Desembarcados.

Dentre outras hipdteses, ao ser realizada determinada
licitagdo na modalidade de concorréncia, do tipo “técnica e
preco”, o prazo minimo até o recebimento das propostas
ou da realizagdo do evento sera de

(A) cinco dias Uteis, contados a partir da data da en-
trega, aos interessados, do edital na integra.

(B) trinta dias, contados a partir da data da publicacédo
do ato que autorizar a realizacéo do certame.

(C) quarenta e cinco dias, contados a partir da Ultima
publicagéo do edital resumido.

(D) quinze dias, contados a partir da data em que ocor-
rer a efetiva disponibilidade do edital.

(E) acordo com os requisitos estabelecidos, conforme
critério da autoridade competente no respectivo edi-
tal.

26.

No que diz respeito a documentagéo do direito de funcio-
namento e autorizagdo de empresas estrangeiras de
transporte aéreo para atuarem no Brasil, & obrigatéria a
apresentacao, dentre outros documentos, do

(A) certificado de habilitagdo internacional de todos os
comandantes da Cia. Aérea.

(B) atestado comprobatério da permanéncia de 25% da
frota de aeronaves no Pais.

(C) (ltimo balango mercantil legalmente publicado no
pais de origem.

(D) registro da frota total de aeronaves existente na
empresa estrangeira.

(E) regulamento das atividades aéreas da empresa es-
trangeira em todos 0s espacos aéreos em que atua.

29.

Nos processos administrativos, em que sdo interessados
Santos Eletronica Ltda. e Vilma Metais Ltda., que tramitam
junto a INFRAERO, surgiram fatos novos e circunstancias
relevantes suscetiveis de justificar a inadequagdo da
sancao aplicada a essas pessoas juridicas. Nesses casos,
€ certo que referidos processos

(A) poderéo ser revistos, a qualquer tempo, a pedido ou
de oficio.

(B) ndo poderdo ser revistos administrativamente, por
nao terem sido declarados definitivamente findos.

(C) dependem, para revisdo, de provocacdo por parte
da mais alta autoridade do respectivo 6rgdo ou
Pasta.

(D) poderao ser revogados mediante ato a ser pratica-
do pela Administracdo Publica ou pelo Poder Ju-
diciario.

(E) dependem do uso do poder discricionario da autori-
dade competente para serem revistos.

27.

A Superintendéncia de Manutencéo — DOMN da INFRAERO,
em decorréncia do elevado custo de manutencdo dos
veiculos que compdem a frota de varias unidades dessa
empresa em Brasilia, submeteu a consideragdo da Supe-
rintendéncia de Licitacdes e Contratos — DALC, a aquisi-
¢do de novos veiculos, mediante a prévia alienagdo da-
queles considerados inserviveis, em face das condigGes
antes citadas. Diante dessa situacdo fatica, os veiculos
considerados inserviveis serdo alienados, mediante as
condicdes estabelecidas no edital, observado o procedi-
mento licitatdrio correspondente a modalidade de

(A) leildo, a quem oferecer o maior lance,
superior ao valor da avaliagéo.

igual ou

(B) concurso, devendo os interessados apresentarem as
propostas de precos acompanhadas das correspon-
dentes caucgdes.

(C) tomada de precos, desde que os interessados este-
jam devidamente cadastrados, pelo menos nos
15 dias anteriores a data do evento.

(D) convite, mediante a participacdo de interessados de-
vidamente cadastrados até a data do evento.

(E) concorréncia do tipo menor precgo, observada a pré-
via qualificacdo dos interessados.

30.

Em conformidade com o decreto que aprovou o Codigo de
Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Poder
Executivo Federal, a pena aplicavel e imposta pela Comis-
s&o de Etica a um empregado publico da INFRAERO deve
ser ade

(A) suspenséao pelo prazo de até 60 dias, e sera anotada
no prontuario do faltoso, ap6s sua ciéncia formal ou
de seu representante legal.

(B) declaracdo de inidoneidade, devendo ser registrada
na propria decisédo, assinada pela maioria absoluta
de seus integrantes ou suplentes, com ciéncia do
faltoso.

(C) suspenséo pelo prazo de até 30 dias, cuja decisdo
devera ficar registrada nos respectivos autos, para
posterior ciéncia do faltoso.

(D) censura, e sua fundamentagdo constara do respecti-
Vo parecer, assinado por todos os seus integrantes,
com ciéncia do faltoso.

(E) multa correspondente a 10% dos vencimentos li-
quidos desse empregado na data do evento faltoso,
a ser descontada em até 5 parcelas.
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Instrucdes:

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

considere os dados abaixo:

A Diretoria de um certo 6rgdo publico determinou
execucdo das tarefas:

Para responder as questdes de nimeros 31 a 35,

ltem

Tarefa

Disponibilizar as tabelas de vbos e horéarios por
companhia aérea em um servidor intranet do 6rgéo
para que todos os que tenham acesso possam
utilizad-las e “baixa-las” em seus computadores
pessoais. Para tanto, é preciso realizar a operagéo
"X" de levar essas tabelas do computador pessoal
de quem as produz (desde que autorizado) para o
servidor central da intranet.

Analisar as informacdes recebidas via correio eletr6-
nico porque muitas delas podem ser boatos. Tam-
bém, quando estiver em uma pagina internet e
“clicar” em links para enderecos da rede, deve haver
cautela, pois nessa operagdo € possivel que sejam
instalados codigos nos computadores capazes até
mesmo de madificar a pagina inicial do navegador.

Utilizar, quando possivel, a tecnologia que faz com
que o computador reconhega e configure automati-
camente qualquer dispositivo que seja instalado,
facilitando a expanséo segura dos computadores e
eliminando a configuragcdo manual.

a. Copiar formatos de caractere e paragrafo entre
textos, sempre que possivel, para tornar o traba-
Iho mais produtivo (editor de textos Microsoft).

b. Utilizar textos colunados com linhas de sepa-
ragcdo entre colunas, nas producdes de mini jor-
nais ou panfletos a serem distribuidos ou afixa-
dos nos aeroportos (editor de textos Microsoft).

Elaborar tabela

Microsoft):

uma como segue (planilha

Cia Aérea Vale do Silicio

N do voo Duragéo do voo
Linhas

(Coluna C) (Coluna D)

9 33 1:30

10 45 2:40

11 83 4:45

12 42 2:59

13 36 13:16

14 40 2:25

15 25 5:00

Maior duracéo 13:16

Menor duracédo 1:30

31. Atecnologia referida na tarefal | | é
(A) serial port.
(B) plug and play.
(C) on board.
(D) free connection.
(E) free slot.
32. No que concerne a tarefa V, as duragGes maior e menor
sdo obtidas, respectivamente, pelas formulas
(A) =MAIORVALOR(D9;D15) e
=MENORVALOR(D9;D15)
(B) =MAXIMO(D9;D15) e
=MINIMO(D9;D15)
(C) =MAXIMO(D9:D15) e
=MiNIMO(D9:D15)
(D) =MAIORVALOR(D9:D15) e
=MENORVALOR(D9:D15)
(E) =MAIORVALOR(D9+D15) e
=MENORVALOR(D9-D15)
33. A operacdo "X" mencionada na tarefa | é
(A) um upload.
(B) uma cépia especial.
(C) um download.
(D) uma anexagdo em e-mail.
(E) uma remessa na forma oculta.
34. Quanto a tarefa | |, a preocupacdo da direcdo é prin-
cipalmente com fatores potencialmente maliciosos do tipo
(A) home e ad-aware.
(B) ad-aware e cavalo de troéia.
(C) spyware e host.
(D) cavalo de tréia e firewall.
(E) hoax e spyware.
35. Asrecomendagdes a e b da tarefa | V séo possibilitadas

(A)
(B)
(©

(D)
(E)

pela cépia e por operacao iniciada no menu Editar.
pelo pincel e por operagao iniciada no menu Inserir.

pelo pincel iniciada no menu

Formatar.

e por operacado

pela cépia e por operacao iniciada no menu Exibir.

pela coépia e por iniciada no menu

Formatar.

operacao
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Considera-se vantagem e desvantagem do sensor de

No sistema de controle seguinte, a fun¢éo de transferéncia

roximidade indutivo, respectivamente:
P P F(s) = CES; é dada por
(A) ndo depende da cor do objeto-alvo; somente detecta
objetos metalicos.
. . X 1
(B) n&o é afetado por fortes campos eletromagnéticos; é R(s) SG+2 C(s)
muito sensivel a umidade.
(C) detecta metais e ndo metais; é sensivel & variagdo >
da cor do objeto-alvo.
(D) detecta metais e diversos tipos de liquido; € muito
sensivel a umidade. £s3 1082 +1
-5s° -10s“ +
A Ke)=—— =
S“+2s
(E) néo é sensivel & umidade; é sensivel a variagcdo da
cor do objeto-alvo. 5
(B) F(s)=—
S +2s
37. Uma instalac&o elétrica com carga de 30 kVA tem fator de
poténcia 0,6. Por meio de um banco de capacitores, o O H(s) = 1
fator de poténcia sera corrigido para 0,8. Nesse caso, a © (s)= 2
A . A s“+7s+1
poténcia reativa, em kVAR, precisara mudar de
5
(D) Fs)=—7
(A) 24 para 13,5. S
(E) F(s)=5s
(B) 24 para?22}5.
40. Um bipolo receptor esta submetido a uma tenséo e a uma
corrente cujas formas de onda estdo representadas
(C) 50 para 37,5. abaixo:
vIV]
(D) 40 para 50. 20 f----- - -
1(s)
(E) 30 para 37,5.
-20 ] TR T T
. L . A T
38. A equacdo logica correspondente a saida S do diagrama ! ! ! ' ; '
Ladder seguinte é: ST T e e
. . H t(s)
5 10 15 20 25 30
X Y z s
I | | | (| 1T
\ [ [ | . \ Dado: Pm == [vidt
To
- A poténcia média em um ciclo vale
(A (XY).Z
(A) +25W.
(B) XY.Z
(B) +50W.
(C) XY+z (C) zero.
(D) X+Y+Z (D) - 25W.
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41. Em um sistema de controle de primeira ordem cuja funcéo

de transferéncia é do tipo ( Iib) , a resposta temporal a
s

uma entrada degrau é uma

(A) oscilagdo constante.
(B) oscilagdo crescente.

(C) oscilagdo amortecida tendendo a um valor cons-
tante.

(D) exponencial que parte de um valor positivo e tende a
zero.

(E) exponencial que parte de zero e tende a um valor
constante positivo.

42. Um optoacoplador em um encapsulamento dual in line tem
seis terminais, que podem ser descritos como:

(A) anodo, catodo, disparador, emissor, coletor e dreno.
(B) anodo, catodo, NC, emissor, coletor e base.

(C) anodo 1, anodo 2, catodo 1, catodo 2 e dreno.

(D) dreno, fonte, NC, emissor 1, emissor 2 e coletor.

(E) dreno, fonte, anodo, catodo, emissor e coletor.

43. Um sistema de controle de velocidade de um motor DC
tem o diagrama em blocos abaixo:

Controlador

E(s) Vi(s)

V(s) ; Mi(s) f—
Ma(s) }—

Va(s)

H(s)

Os circuitos dos blocos M, (s) e M,(s) que comp&dem o controlador
do sistema estd@o representados abaixo acompanhados de suas

fungdes de transferéncia:

R 1
My(s) = -+ My(S) = ————
Rz R3.C1.S
R1 C1
R2 R3

e(t)

vi(t) va(t)

Trata-se de um controlador

(A) derivativo e integral.

(B) proporcional e derivativo.

(C) proporcional e integral.

(D) oscilatorio, integral e derivativo.

(E) proporcional e oscilatorio.

O texto e o diagrama em blocos apresentados em
seguida referem-se as questbes de nlmeros
44 a 49.

Atencéo:

Em um aeroporto, ha um local para armazenamento de
cargas especiais que necessitam de condigbes ambientes
diferenciadas, como a temperatura controlada na faixa

T, =T =T, e umidade relativa do ar sempre acima de um nivel

de referéncia.

Por isso, deve ser instalado um sistema que controla um
aquecedor e um resfriador para serem ativados sempre que a
temperatura sair fora da faixa controlada e um umidificador
composto de um borrifador de agua acionado por um motor
para ser ativado sempre que a umidade relativa do ar cair
abaixo do valor de referéncia.

O diagrama em blocos do projeto desse sistema esta
representado abaixo.

Fonte
+5V

Interface de

Sensores de
Temperatura Mlcrocs%rgrlolador |n|t3%rrgr(];§ige
Sensor de
Umidade Interface de @
Poténcia
Motor do
Umidificador

1—>® LED vermelho - T>T»
¢———(X)LED verde - T1 < T< T2
() LED azul- T< Ty
14>® LED verde - Umidade Normal
4>® LED vermelho - Umidade Baixa

Apds a montagem de um protétipo, o sistema foi submetido a
algumas anélises e testes.

44. No circuito do sensor de temperatura, pode ser usado
como dispositivo sensivel ao calor um

(A) LDR.
(B) NTC.
(C) UJT.
(D) FET.
(E) IGBT.

45. Na analise do consumo de energia do sistema, determi-
nou-se o consumo de corrente de cada parte. No caso do
motor do borrifador, ele € monofasico, 127 V, 5 HP, rendi-
mento de 0,95 e fator de poténcia 0,9. Nesse caso, a sua
corrente nominal vale, aproximadamente,

(A) 45A.
(B) 15A.
(C) 25A.
(D) 35A.
(E) 55A.
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No microcontrolador 8051, a parte baixa da memdria RAM 49. Considere o trecho do programa do microcontrolador
é reservada para uso geral e possui 128 bytes, cujos 8051:
enderegos, em hexadecimal, vao de
MOV A, #18H
(A) 00 a 4F. MOV RO,#0CH
(B) 00 a7F. AbpA RO
(C) 00aAF. . .
Apls a execucdo desse trecho do programa, o acumu-
(D) 7FaFF. lador assume o conteldo correspondente a
(E) 50a099. (A)  24H.
(B) 27H.
47. No circuito eletrdnico do sensor de umidade, foi neces- (C) 3BH
sario criar uma tensdo de referéncia estavel de aproxi- '
madamente 3V a partir da tensdo da fonte de alimen- (D) B6H.
tagcdo, que é de 5 V. Para isso, utilizou-se um resistor em
série com o diodo Zener 1IN746, cuja especificacdo é (E) DDH.
3,3V@20mA - 400mW. Sabendo que essa tensdo de
referéncia sera aplicada na entrada de um amplificador
operacional cuja impedancia de entrada é extremamente 50. O mecanismo de 04 barras da figura abaixo devera ser
elevada, que valor de resistor pode ser usado em série utilizado como dispositivo para fixagao de pecas.
com o diodo Zener?
(A)  12kQ.
(B) 120Q.
(©) 8,2 kQ.
(D) 82Q.
(E) 820KkQ.
48. O LED que indica que a temperatura esta abaixo do valor o
minimo (T;) € azul de alto brilho, cuja especificagdo & Para tanto, o limite de curso deve ser
1,9V x 20 mA. Para néo sobrecarregar o port de saida do (A) na posicdo horizontal da barra 4.
microcontrolador, ele sera acionado em nivel alto, ou seja, L )
tens&o do port em 5V, mas por meio de um transistor de (B) naposicéo horizontal da barra 2.
silicio NPN, hggeyi =50, lomac=200 mA, Vg, =02V, (C) na superposigéo das barras 3 e 4.
conforme o circuito abaixo: (D) a 180° do inicio do curso.
(E) imediatamente ap6s o alinhamento das barras 2 e 3.
+5V
R 51. O esquema abaixo representa um mecanismo plano.
C
_~ LED
Rg
Os valores comerciais dos resistores Rg (Q) e R (Q) de 7
polarizacdo do transistor que satisfazem as condi¢des de g
operacdo do transistor e do LED sé&o, respectivamente,
Esse mecanismo
(A) 10k e 15k (A) tem 1 grau de liberdade.
(B) 10k e 150 (B) tem 2 graus de liberdade.
(C) 150 e 150k (C) tem 3 graus de liberdade.
(D) 220 e 22k (D) tem 4 graus de liberdade.
(E) 220 e 47 (E) estétravado.
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52. A barra rigida AB, que compde um mecanismo plano, é
mostrada na figura em dois instantes: o inicial 1 e o final 2.
A
B1
— A
I A1 A B
100 - 2 —
_ RBl,'/
] //”/,/ - RBZ
O
100 200
Do diagrama, segundo um observador inercial, constata-
se que
(A) o deslocamento do ponto B é dado por fiBl - F—{Bz-
(B) o ponto A néo rotaciona.
(C) o deslocamento do ponto B é de 100 mm.
(D) o deslocamento angular da barra é de 30°.
(E) aabscissade B, € 165.
Atencdo: O enunciado abaixo refere-se as questdes de

ndimeros 53 a 55.

A figura abaixo representa esquematicamente um

aparelho de elevacdo de carga acionado por um sistema
hidraulico.

53.

Deseja-se aumentar a capacidade de carga desse
dispositivo de elevacdo. De acordo com os padrdes de
seguranga, a estrutura suporta esse incremento de carga,
porém, o sistema hidraulico atuaria no limite de sua
capacidade. Como h& um excedente de 06leo no
reservatorio, a solugdo mais simples e econdmica seria

(A) substituir o atuador por outro de maior comprimento.
(B) substituir o atuador por outro de maior diametro.

(C) diminuir a capacidade do reservatorio.

(D) aumentar a vazao do 6leo.

(E) substituir a bomba por outra de maior poténcia.

Para que a plataforma ndo adquira uma velocidade exce:
sivamente alta na descida, o operador deve liberar e bl
quear o fluxo de 6leo intermitentemente. Esse problema seri
solucionado se fosse colocada na saida do 6leo do atuadc
uma valvula do tipo

(A)

(B) i : N

(©) ::_“—E
(D)

(E)
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Para nivelar o aparelho de elevagao com a plataforma
superior de carga e descarga é necessario aumentar o
limite de curso em alguns milimetros. Sem alterar o nivel
em relagdo a plataforma inferior, uma possivel solucéo
seria aumentar

(A) o comprimento do atuador hidraulico.

(B) os comprimentos das barras 4 e 5 e aumentar a
distancia entre as articulagbes A e B.

(C) os comprimentos das barras 2 e 5.

(D) os comprimentos das barras 2 e 3 e aumentar a
distancia entre as articulagdes O, e O,.

(E) adistancia entre as articulagdes O, e O4 e diminuir a
disténcia entre A e B.

O diagrama abaixo representa a estrutura de controle e
planejamento da manutencéo.

Processamento
das solicitacdes

!

Planejamento |
dos servicos

!

Programacéo L
dos servicos

]

Gerenciamento
da execugdo 111
dos servicos

!

Registro dos

56. Para o comando de um atuador pneumatico de dupla Srir(\:/lﬁgsse v
acdo, utilizou-se a valvula direcional representada l
abaixo.
|| Gerenciamento | | Vv
de equipamentos
O gerenciamento dos recursos disponiveis devera ficar
atrelado a
A 1.
T T

B) I1.

Trata-se de uma valvula ) 11I.

(A) 2/10 vias acionada eletricamente. ®) V.

(B) 4/2 vias acionada por ar comprimido. E) W

(C) duplo solendide 5/2 vias. 59. Responde pelo acompanhamento e andlise do “back-log”
global, dos tempos médios de execucdo de servigos e
indices de bloqueios de programacéo,

(D) 3/2 vias pilotada.
(A) a programacdo dos servicos.

(E) 8/2vias pivotada. (B) o gerenciamento da execucdo de servicos.

57. Duas barras cilindricas, | e | | , de mesmo diametro est&o (C) o gerenciamento dos equipamentos.

submetidas a mesma carga de tracdo, dentro da zona

elastica. A barra | tem o triplo do comprimento e o triplo (D) o gerenciamento dos recursos disponiveis.

do médulo de elasticidade da barra | | .

A expectativa € que o incremento de comprimento da (E) aadministragdo da carteira de servicos.

barral emrelagcdo a barral | seja

(A) trés vezes maior. 60. Na composi¢cdo dos custos indiretos de manutencao,

(B) trés vezes menor.

(C) nove vezes maior.

(D) nove vezes menor.

(E) o mesmo.

devem ser considerados 0s custos com

(A) os servigos de terceiros.

(B) os encargos sociais da mao de obra propria.
(C) os estudos que tenham carater mais geral.
(D) as pecgas sobressalentes em estoque.

(E) as paradas de manutencéo.

12
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REDACAO

1. Leia detidamente o texto seguinte:

No trabalho, nossas acdes costumam ser movidas ora pela forca de uma obrigacdo, ora pelo senso do dever, ora pelo
sentimento da vontade. Mas as a¢fes mais produtivas sdo aquelas em que esses trés impulsos encadeiam-se numa escala
ascensional: o imperativo mecanico de se obrigar a fazer alga-se ao discernimento de um dever fazer, e este ganhara pleno
impulso quando resultar de um obstinado querer. Qualquer que seja nossa funcéo, a realizagdo plena do nosso trabalho
depende, em grande parte, desse encadeamento de impulsos. Por isso, a acdo mais eficaz e objetiva jamais dispensa o

concurso da vontade intima.

(Nicolau Vergueiro, inédito)

2. Sem perder de vista o conjunto do texto acima, desenvolva uma dissertagcdo , na qual vocé se posicionard, de forma clara e
argumentativa, diante da afirmacéo que se acha sublinhada.
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